



akarom fenntartani... ha tudunk minden de mindenert, mi csak néhány embernek ad népszerűséget, lelkesül, mert az eszme vagy kedves visszaemlékezést vagy nem bánom nemzeti pietást tartalmaz, tudjunk akkor lelkesülni a jövőért is egy polgári nem alkotásáért, mert ezen elem a nemzet test: törzset fogja képezni mindenkör. Ha a nők olykor szeszélyeik, dicsvágyuk kielégítéseért tudnak közbancokrát rendezni, ezek jövőtelmebből félszeg irányu alkotásokat teremteni az alapnevelést szem elől tévesztve, akkor tudjon az egész társadalom az iparos nevelésre is aldozni, nem forintokat, csak krajczárokat, de ezeket nem egyszerre, feltámadt lelkesülésből, hanem következetesen egyszer egy évben. Kérem nem feledni, krajczárokat mondotam, — mivel erre még vissza tértek.

Ha mindnyájan, kik érezni tudunk, kik azt óhajtuk, hogy gyermekeink egy szép és gazdag, egy művelt és boldog Magyarországot örököljenek, meghozzuk e tervén az iparfejlesztésre nélkülözhetlen anyagi és mellőtte a szükséges erkölcsi áldozatokat is, az értelem "biztosítva lesz s iparos segédeink nem fognak itt cseh, ott morva, amott bajor vagy szászországi művelő szeszélyeitől függni, kik barátaink soha sem lesznek.

Mint második kelleket, a "tökét" neveztem meg.

A legértelmesebb iparos sem tud teremteni, ha a töké rendelkezésére nem áll. Ez egy igazság, melyhez szó nem fér.

Az is elvitázhatalan igazság, hogy pénz és hitel kormányozza az ipar és kereskedelmi világot.

Néztek most, rendelkezik-e az iparos osztály pénzzel és hitellel? Áll-e a töké az ipar rendelkezésére?

Hazánkat pénz szegény országnak nevezni nem lehet, mert eltekintve az általános befektetésektől, melyeket minden téren észlehetünk, hazai pénzintézeteknél ma már 140 millió forint van több elhelyezve, mint volt 1867-ben.

És mégis a töké szörnyű drága, pénz a forgalomban nincs és személyes hitel sincs.

A töké visszahúzódott a nagy intézetekhez, mivel a nagy töké a kisebbet magához vonja, a forgalomban nem marad.

Az iparos osztály tulajdoni része apró vidéki pénzintézetekre van utalva, melyekben az elfogadón kívül még két aláírással ellátott váltókat 8—10 sőt 12 százalék mellett számítják le. Ez uszora pénz az iparosnak, mert ily kamatot alig tud fizetni, de ezen kívül elnie kell, adóját kell fizetni.

És ha így hitelhez verődik, az uszogat drágán veszi, talán a harmadik, negyedik kezűből, mert szövetkezni nem tud, nem, azért sem, mert neki sincs szilárd hitele, tehát ő sem hitelezhet.

Ez az általános helyzet, mert az a kevés kivétel egy oly nagy osztálynál, mely a jelzett viszonyoknál jobban dicsekedhetik, számba nem vehető, sőt éppen ezek módjuknál fogva monopolizálják az ugynevezett apró embereket.

(Folyt. köv.)

Ki az éljen?

(A debr. II kerületi függetlenségi párti képviselő-jelöltő gyűlése.)

Debreczen, jan. 16.

Lélekemelő, fenkölt: hagulatú jelenetnek volt ma színhelye a függetlenségi kör. II. kerületi elvtársaink, de a helybeli függetlenségi párt más lelkes polgárai is nagy számmal részt vettek a tanácskozás színhelyén, mert a kollegiumi rendes tanácskozó terem, az oratorium nem lett volna képes befogadni a roppant számú közönséget.

Az egyszerű, komor, régi épület úgy illett a komoly tanácskozáshoz, a protestánsok szokásos egyszerű puritanizmusához, a szádados épület a háromszázados vallásos jogok vitáinakhoz, szokkal az egyszerű, komoly, mely gondolatokba merült tanácskozással megteleve.

Midőn október 8-ka felvirradt, nem gondolta volna Debreczen, hogy az az ódon külső egyszerű épület mily történeti nevezetességgé helyévé szenteltetik fel nem a városnak, hanem egész Magyarországnak.

Ha az óriási nagy templom történeti nevét örökre megalapította az ápril 14-ke az ódon kis templom történeti nevezetességévé lett az október 8-dika által. Amott a nemzet halálta méltóságos szavát, itt a protestánsok tagadták meg az engedelmséget a hatalomnak; amott a politika, itt a vallás fegyverével. A nemzet által kijelentett politikai emancipáció sikertelen maradt következményében. A vallásos tiltakozás azonban megadásra kényszerítette a hatalmat. Ami a nagy templomban a magyar nemzetnek nem sikerült, az a kis templomban a protestantizmusnak győzelme volt, és ezért nevezik október 8-kát a nagy napnak, mert e nagy nap küzdelm-eredményeinek tarthatjuk jelenlegi alkotmányos életünket. A nemzetnek hön ápoli leányát, a protestáns vallás megmentette az edes anyát, a hazát, mert a kis templomban lefolyt protestálás nem kizárólag a protestáns vallási — hanem a nemzeti alkotmányos jogokat is képviselte. A vallás csak ürügyül szolgált arra nézve, hogy az évtizedes nyomás ellen tiltakozzék a magyar nemzet és észre térítse, az emberi jogoknak tisztelgetben tartására tanítsa a joguprható lmat.

reglének oda, hogy pártunk jelöltjét megválasztván, érte most már minden lehető megtengyenek s a febr. 1-re eső választási nap nagy és győzelmes pártot lásson tömörülve az elveinket hirdető lobogó körül. Jelen volt a gyűlésen Kiss Albert ref. lelkész és orsz. gy. képviselő is.

Keszei János elnök d. u. órákor nyitá meg a népes gyűlést, jelezvén az összejövetel célját és lelkes szavakkal buzdítva függetlenségi elvű polgártársait oly jelölt választására, kinek kezeibe bizton és nyugodtan tehetnek le elveink lobogóját. (Eljenzés.)

Ezután Sinka Ferencz pártjegyző olvasta fel az intéző bizottság jegyzőkönyvét. Előadja, hogy a párt először is felajánlotta a jelöltséget báró Prónai Gábornak, e kerület függetlenségi jelöltjének az utolsó képviselőválasztás alatt. A nemes báró azonban, hangszu lyozván tántorithatlan hűségét pártunk elveibe, kijelentette, hogy ezuttal nem léphetne fel, de a jövőben mégis mindenkor rendelkezésére fogja állani Debreczen függetlenségi polgárainak. — (Lelkes éljenzés. Eljen báró Prónai Gábor!) — Ezután fordult az intéző bizottság az országos függ. párthoz, mely számos jelöltet nevezett meg, mint a kik méltók volnának arra, hogy polgártársaink bizalmával megajándékoztassanak. Ezek közül az intéző bizottság felkérte Pázmándi Denest, ki azonban hivatkozott arra, hogy őt adott szava köti Zala és Vas megyéhez; itt kell küzdenie az elvrt és — ugymond — "z alszó elhagyása volna, ha onnét eltávoznék". Ennek folytán a többi jelölt közül az intéző-bizottság egyhangulag Vályi Árpádot ajánlja megválasztásra. (Helyeslések.)

Szikszay Szabó József szólal fel. Jól tudja, hogy Vályi Árpád még elejen áll pályájának, de oly kezdet, a minőt ő tauusított Szatmármegye közgyűlésein, hoi majd a magyar köznevelődés ügye mellett, majd pedig a Tisza-jubileum ellen folytatott lelkes küzdelmeket, már is érdemteljes és a polgárok előismerésére méltó. E mellett Vályi Árpád oly apa fia, a ki ott volt már, a midőn 1875-ben, a fuzió alkalmával csak heten maradtak meg ezen elveinek hívei s pártunkat megalapították. Ily apaúak csak olyan fia lehet, a minő Vályi Árpád, kinek neve tehát ugy a politika, mint az egyház terén folytatott nemes küzdelmekkel szorosan összefügg. Felolvassa szókot Thaly Kálmán (lelkes, szűnnem akaró éljenzés) levelet, mely így szól: "Irányvonal egyútt Vályi Árpádban vélnek legalkalmasabb és legméltóbb jelöltet állítani. Irányi Danielötregóta és közelebbről ismeri és igen komoly készültének s politikai jellemű egyénnek tartja, a ki ritkítja párját!" Szókot még egyszer ajánlja Vályi Árpádot.

Ezután, a jelenlevők lelkes és folytonos éljenzésében

Kertész Mihály, mint a II. ker. függ. párt elnöke, kijelenti, miszerint ő, elvtársai nevében is elfogadja jelöltül Vályi Árpádot.

Ezután még Szőke János buzdítja valóban lelkes szavakkal, — kitartó buzgalomra, egyetértésre a választó polgárságot, mire Keszei János, elnök, kimondja, miszerint a febr. 1 én időközileg megejtendő választásra, Debreczen II. kerületi függetlenségi választóinak képviselő jelöltje — Vályi Árpád.

Küldöttég nevezetik ki dr. Sz. Szabó J., Kertész M., Kovács J., Kovács J. ügyvéd, Kis István és Sebess György személyeikben, mely a jelöltet, a jelöltség elfogadására, lakhelyén személyesen kéri fel s ezzel a gyűlés, Vályi Árpád jelöltetése mellett, eloszlott!

Helyi hírek.

\* Ft. Révész Bálint püspök ur születésének 70-dik évfordulója alkalmával, szép ünnepély rendezett ma delelőtt 11 órákor a főiskolai tanári kara a kollegium dísztermében. Az ünnepély magán jellegű, kizárólag iskolai ünnepély volt; a főt. püspök ur határozott kívánságára nem tettek nyilvánossá, sőt még ahoz is sok rábeszélés kellett, hogy a tüntetést ilyképen is elfogadják. A főiskola tanárai és a teljes számmal megjelent ifjuság a dísztermet zsufóságig megtöltötték és a terembe lépő ősz püspököt harsány éljenzéssel fogadták. Először a főiskolai kantus eneket alkalmi eneket, ezután Tóth Ferencz jogakadémiai tanár, az ünnepetnek hajdani tanuló — később pedig tanártára a meghatározott remegő hangon üdvözölte a testileg öreg, de lelkileg még ma is ifjú főpapot. Megható jelenet volt ez, melynek komolyságát és ünnepességét a szemekben csillogó könyvek csak emelték. A főisk. tanári kara nevében Csiky Lajos akadémiai igazgató s a kollegium lelkes üdvözölte szép beszédében a püspök urat s átnyújtotta neki az ünnepély alkalmával elmondott beszédek, a tanári kar tagjainak nevelésirát és a Szabolcska Mihály hittanhallgató által irt alkalmi költeményt tartalmazó díszkötésű albumot. Az ifjuság nevében Illy és Edre szénior tartott rövid beszédet. A püspök ur az üdvözöl beszédekre hosszabb, költői szépségben gazdag beszédet válaszolt, — külön-külön reflektálva minden egyes szókot szavaira. Az ékesszólás méze csepegett ajkairól; úgy tetszett nekünk, mintha a haldokló hatyu búbjós dalát hallottuk volna! Beszédének végeztével gyönyörű imát mondott. Az ünnepélyt, — mely fél 1 órákor ért véget — a kantus fejezte be a "Szózat" élénklésével, melyet az egész közönség álva hallgatott végig. — Ma déiben a "Bika" szálloda kisebb termében az ünnepet főpap tisztelére számos teríték bontott tartatott, melyet vídám hangulat és pohárköszöntők fűszereztek. Mi is örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy az ünnepők táborához csatlakozzunk s az érdemekben gazdag s köztisztelében álló főpap életének alkonyára a boldogság és megelégedés verőfényét kívánjuk!!

\* Színházunk sorsa. Rövid időn tisztában leszünk szzal, hogy ki nyeri el a debreczeni színház berletét. A konzorcium, recte "hármasság" című alatti egyesületen versenyző színész urak egy má most elejtettnek tekintendő, azért, mert — a mire volt alkalmunk rámutatni — a három, esetleg öt-fejű direktiókkal vagy fejtelenség, vagy — a mi meg rosszabb — a fejesség hátrányai szoktak együtt járni. E helyett azonban nagyon oifogadhatónak látszott az a terv, hogy a konzorcium azon

tagjaival, ki már most a főrendezés munkáját végzi s különben is a vagyonni kezességét nyújtja, S o m o g y i Károlyival köttetnek meg a szerződés. Együtt bizony a három consors aligha volna acceptálható, külön-külön úgy, hogy már a szerződésben hatálytalannak nyilváníttassanak a másik két társal létesült megállapodások, már inkább látnók szívesen színházunk vezetését a jövő idény alatt. Kivált S o m o g y i Károlyt tekintjük oly embernek, a ki — színészi ambíciójáról lemondván s az idény alatt elkövetett hibákon okulván — oly igazgató lenne, a kivel valószínűleg becsülettel vállalnánk. Becsületes, értelmes ember a kivel szemben engedni lehetne valamit az anyagi természetű föltételek merev felállításából is.

Ezt Somogyról. Megmaradunk továbbá azon meggyőződésünkkel, hogy Nagy Vincze megválasztása még nagyobb előnyre válnék színházunknak. Tegnap a gyorsvonattal ide érkezett s már benyújtott mind folyamodványát mind pedig a közj. hitelesített 15,000 frt értékű beruházásról szóló kimutatás. Ezenkívül nyújtotta még Nagy Vincze 10,000 forint biztosíték betáblázására való módor. M a g u n k l á t t u k n a l a Halmaj pár, Z. labi, Örlény F. Miklósi Gy. Locsacsek, Tolnai és D ö m j e n R o z s a, Vedres Gyula (Kolozsvár) és Valentin Lajos már aláírt szerződés, továbbá Hunyadi Margit és mások ajánlószórait. Modern ember a szó teljes értelmében s a midőn őt is ajánljuk, kötelességünk vedelmünkbe fogadni azon — enyhén szólva — nem illő s a mi puritán Debreczenünkben eddig szokatlan eljárás által, melyet el kell szenvednie csak azért, mert a debreczeni színház elnyerésére neki vannak alapos kilátásai. A színi központi kormánytanácsához intézett tudakozásra, Feleki Miklós elnök — Nagy Vincze nézve kedvezőtlen nyilatkozatot küldött. Éppen a Feleki Miklós itélete nem jöhet ez esetben szembeállításra, mert Feleki Szegeden Nagy Vincze ellenében bukott s az ő a népszínházhoz közel álló egyenekkel folytatott elkeseredett küzdelme ösmeretes. Bizonyára éppen Feleki ur az, kinek várszínházi igazgatóskodása nagyon különböző megítélések alá vonható. A központi tanács egy tagja (Makróczy János) különben tagja Nagy Vinczenek. — A "Szegedi Híradó" fulmináns vezércikkét is Nagy Vincze ellen s a vezércikket tartalmazó számok a versenytársak által (mintájul annak, milyen a n e m e s verseny) hátról-hátra hordtatnak. Tudvalevő azonban, hogy a "Szegedi Híradó" általunk igen tisztelt szerkesztője és Nagy Vincze között, ennek szegedi igazgatóskodása alatt, személyes ellenségeskedések folytak, a melyek a nyilvánosság terére is kihatottak. Azonban lap csak lap; imé itt van a "D e i m a g y a r o r s z á g i L a p o k" cz. temesvári közlöny cikke, mely Nagy Vincze mostani temesvári működéséről a következőket írja:

"Tessék megnézni a budapesti nagy színházak heti műsorát s aztán — kalapot emelő a mienk előtt. Aki még ennél is többet és jobbat, az — rosszakaratból vagy tudatlanságból: egyre megy, de határozottan lehetetlen kíván. Örömmel konstatáljuk, hogy a közönség egy része kezdi beátni és méltányolni ugy a művezető Nagy Vincze ur, mint kitűnő színársulatunk vetelkedő buzgalmat és jóigyekezetét; oly teliházak azonban, aminőket november hóban s a tavaszi magyar évadok alatt is akarhányszor láttunk, még mindég csak pinum desideriuma, jámbor óhaja néhány ügybarátunk. Jó volt-e? rossz-e? a mi az évad

és Hanke Leó szerencsésnek érezte magát, midőn a templom ajtón kívül lehetett, a fegyverek oltalma alatt.

Az emlékezetes gyűlés folyt, méltósággal és csendben s a pátna visszautasítása egyértelmű elhatározatot; külön pedig az ásitozó agyuk és fegyverek téllén nyugalomban pihentek, most már nem mint félelmes ellenség, hanem díszőrség lévén az ártatlan katonaság.

Ez idő alatt Szabó János megyefőnök a távirtda helyiségben szakadatlanul folytatott diskurszusát Thun Leó gróffal és miután valószínűleg megfelelő jelentésű Thun Leót is gondolkodásba ejtették: tanácsosnak látta a nagyhatalmu miniszter egy Flankenbewegungot csinálva a katonaságot laktanyákba visszarendelni s a protestáns mozgalmnak szabad folyamat engedni s később oktroylt patensét szegyen szemre teljesen visszavonni.

A hatalom kapitulált a szuronyok szász-ezreinek oltalma alatt. Ezen csatavesztéség a lelkiismeret szabadságának fényes diadala volt, a zsarnokság ellen.

Thun Leó gróf, nem lehet tagadni, jó politikus volt, mert ha a kis templomnak szegését agyukat egy parancsszóra működésbe hozatta, ha a katonaságot fegyveres akcióba parancsolta volna, a debreczeni vérfürdő bizonyára a protestánsok győzelmével végeztetett volna, mert míg a vidékről besereglett ezrekre menő néptömeg a katonai erőt szászszorosan multa fölül, másrésről a laktanyákba bezárt debreczeni és debreczen vidéki fukból álló Don Miguel esred legénysége nagyobb részt a protestáns vallást vallván s őket a néphez vérségi kötelek is csatoltván, bizonyosan a nép segítségére tört volna elő, aminthogy a parancs és zárlat dacára is volt eset rá, hogy az ősröft legénység közül pár ember kiszékött és az

első felebe multnak, m... dese szerin... az ügyyel... ges: az, h... zafi kötele... Temesvár... külön köz... gyarorszá... nenk keze... porba ejte... többet ér... teni egy m... könnyen m... eismerés... irányon te... P o s... írja tovább... zep művel... totaságán... leudietese... Debreczen... meretekkel... gatója szem... Ajául... gróf Teie... B o l o n y... polgármest... legm... sz... Vinczeró... Ep... nagy v... népszerű... szines ur... nem lehet... s e n e k... b e n b e m... ajánljuk a... gyelmibe... Eddig... színházunk... nyakit: N... művezetője... S o m o g y... k o d i - v... \* S y m... m á s u... karmester... sozó 39... g... dese melle... órákor tar... termében... a következő... "István kir... gation" ro... ur. III. M... G-mollbau... hymusz... durban. B... senykre e... kaphtók... hangversen... f. 50 kr... egy 80 k... 20 kr. Ajá... mebe \* A... ismét zsuf... városház... kereskedel... mű felova... b a n. "A... lal irt érte... nak befeje... \* V a... tes hajtato... eresztete... elég legyen

ki már most a főrendezés munkáját... különben is a vagyoni kezességet...

Somogyi Károlyról. Megmaradunk továbbá... Somogyi Károlyról. Megmaradunk továbbá...

Ép ily hangon ír Nagy Vinczéről a... nagyváradi sajtó is hol ó határozottan...

Eddig a következők nyújtották be... színházunk emyerege vegett pályázati...

\* Symphoniai hangverseny. A legközelebbi... má s o d i k zenekari-hangverseny, Capek...

\* Polkróc Ádám brutálitása. F. hó 14-én... reggeli 4 órakor vasuti rendőrségünk, egyik...

\* A falovászi kör csütörtöki estélyen... ismét zsulofalasi meglett díszes közönséggel...

\* Vázar. A mai sertesvásárra kevés... sertes hajtattak fel, — ezeknek nagy részét...

\* Színház. Színházunk nemely esténkint... nagyon emlékeztet néhai Józsa Gyuri tréfáira...

\* A gazdászbirozság már szétküldte... bái meghívót, de miután több oldalról...

\* A korcsolyázó egyesület elnöksége... hogy holnap délután — kedvesző idő...

\* Lótenyésztés. A debreczeni m. kir... állami ménstételek, a méneknek a különböző...

\* Bőszörményiek az igazságügyminisz... ternél. Csütörtökön délelőtt a képviselőház...

\* Polkróc Ádám brutálitása. F. hó 14-én... reggeli 4 órakor vasuti rendőrségünk, egyik...

\* A falovászi kör csütörtöki estélyen... ismét zsulofalasi meglett díszes közönséggel...

\* Vázar. A mai sertesvásárra kevés... sertes hajtattak fel, — ezeknek nagy részét...

események színhelyeinek történetét közelből... szemlélté.

...folyt 10 frt. Megemlítjük még itt, hogy K l a... r o b e c z Endre ur, ki az E. M. K. E.

...A gazdászbirozság már szétküldte... bái meghívót, de miután több oldalról...

...A korcsolyázó egyesület elnöksége... hogy holnap délután — kedvesző idő...

...Lótenyésztés. A debreczeni m. kir... állami ménstételek, a méneknek a különböző...

...Bőszörményiek az igazságügyminisz... ternél. Csütörtökön délelőtt a képviselőház...

...Polkróc Ádám brutálitása. F. hó 14-én... reggeli 4 órakor vasuti rendőrségünk, egyik...

...A falovászi kör csütörtöki estélyen... ismét zsulofalasi meglett díszes közönséggel...

...Vázar. A mai sertesvásárra kevés... sertes hajtattak fel, — ezeknek nagy részét...

...folyt 10 frt. Megemlítjük még itt, hogy K l a... r o b e c z Endre ur, ki az E. M. K. E.

...A gazdászbirozság már szétküldte... bái meghívót, de miután több oldalról...

...A korcsolyázó egyesület elnöksége... hogy holnap délután — kedvesző idő...

...Lótenyésztés. A debreczeni m. kir... állami ménstételek, a méneknek a különböző...

...Bőszörményiek az igazságügyminisz... ternél. Csütörtökön délelőtt a képviselőház...

...Polkróc Ádám brutálitása. F. hó 14-én... reggeli 4 órakor vasuti rendőrségünk, egyik...

...A falovászi kör csütörtöki estélyen... ismét zsulofalasi meglett díszes közönséggel...

...Vázar. A mai sertesvásárra kevés... sertes hajtattak fel, — ezeknek nagy részét...

...E. M. K. E. S z a b ó S o m a és S e r l i... Ede gyjtó ivén a varga-utca II ik tizedben...

mert Tamar még eddig beismerő vallomást... nem tett, Ternyey pedig e napokban a közle...

Számrejtvény. — Közli: Szilám Vilma. — 1, 11, 3. Juhok közt elől ballag.

Utolsó talányunk helyes megfejtését (Ti... sza) beküldötték: Szilám Vilma (nyertes),

SZERKESZTŐI POSTA. K. R. urnak, N. K. 11. 6. Ön természetesen nem...

Színház. Holnap, vasárnap, itt harmad... szor adatik. A CZIGANY PRINCEZ. Uj énekes...

Feloldás szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Gazdák figyelmébe.

A nagyházi gazdaszatomat felosz... latván, összees ottani gazd. felszerelvé...

Spery Tivadar.

TÖRLEY JÓZSEF és Tsa. magyar pezsgőgyárosok. PROMOTORUM. (Budapest mellett)...

Fogorvos

Dr. Deák J. a közegészségtan okleveles tanára, (ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari...

Hatóságilag engedélyezett

szálloda- és kávéház-személyzet elhelyező intézet. A helybeli és vidéki szálloda és kávé...

**A legjobb, legolcsóbb hamburgi cikkek.**  
**Stückrath és társa, Hamburgban.**

Hamburgi cikkeket ajánlarak nagy raktárunkból, postal portómentes küldéssel, 5 kilónként utánvétellel.

Cseléd-kávé, szintelen . . . . . 2.95 o. e.	Asztali rizs, 5 kilo 1.95, 1.45—1.25 o. e.
Afrikai Mocca, igen erős . . . . . 3.15 "	Narancs, 5 kilónként, körülbelül 30 darab . . . . . 1.75 o. e.
Río, finom, erős . . . . . 3.30 "	Bors, fekete 5 kilónként . . . . . 6.35 "
Cuba, erős, izletes . . . . . 3.95 "	Piment Neugewürz p. 5 Kilo . . . . . 3.65 "
Mocca gyöngy, erős . . . . . 3.90 "	Orosz hal, szardína 5 kilónként . . . . . 1.70 "
Jávai-arany, anyhe, édeskés . . . . . 4.85 "	Tengeri hering, . . . . . 5 kilónként 2.10 "
Ceylon, erős, illatos . . . . . 4.85 "	Matjes hering 25 darab . . . . . 2.25 "
Costarica, zöld, finom, erős . . . . . 5.25 "	Kövér hering, 40 darab . . . . . 1.70 "
Gyöngykávé, zöld, erős illatu . . . . . 5.35 "	8 szelencze lazac 5 kilo . . . . . 3.85 "
Portorico, nagyszemű, legfinomabb . . . . . 5.65 "	8 " tengeri rák, 5 kilo . . . . . 4.15 "
Arab Mocca, erős, tüzes . . . . . 5.65 "	Angolna, 5 kilos hordóban . . . . . 3.85 "
Morzsafelek thea, finom, pornakülű, 1 kilo . . . . . 1.60 "	Elbei caviar, 1 kiló . . . . . 2.35 "
Congo erős, finom . . . . . 2.05 "	Urail caviar . . . . . 2.75 "
Souchong anyhe, igen szép . . . . . 3.50 "	4. lit. francia rum 7.50—6 . . . . . 4— "

Haromszázat meghaladó cikkeink kiadó árjegyzékével szolgálunk.

**Schwarzseidene Faille Française. Surah. Satin merveilleux. Satin Luxor. Atlaste. Damaste Ripse und Taffete fl. 110 per Meter** (bis fl. 8.80 in ca. 120 verj. Qual.)  
 berendet in einzelnen Rollen und Stücken vollfrei ins Haus des Seidenfabrik-Depot G. Henneberg (L. und L. Postfach) Zürich. Winter umgebend. Briefe kosten 10 fr. Porto.

**A gyógyulás bekövetkezik, a mint a jónak bizonyult gyógytápszer, a testhez juttatik.**  
**Hoff János urnak**

felalálója s egyedüli előállítója a valódi malátakészítményeknek legelső európai uralkodó udvari szőlőitől, cs. kir. bizottsági tanácsos stb. stb. Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8 sz.

Tisztelt uraság! Ezenel kérem önt, sziveskednek nekem postafordultával az ön Hoff János-féle malátakészítmény egészségügyi söréből 11 palackot és 2 zacskó malátacukorkát küldeni. Örömet szerez nekem az, hogy tisztelt uraságot értesíthetem, hogy az említett malátasör, és malátacukorkák feleségem szenvedését enyhítik, éjjel pedig az a váns a kívántos nyugalmat teszik lehetségessé. szóval a maig elert eredmény engem teljesen kimerít és az elgyötört betegnek az ön malátatápszer készítményei igen nagy könnyebbülést szereznek.

Nagykoros, 1885. aug. hó 15-én, Garó József, földbírtokos.

Ö fensége az Oettingen-Walerstini fejedelm ez. it. t. Emberi kört. les. eg. a sz. nvedőnek egy oly kitűnő szer (Hoff János féle malátakészítmény) megiszását megkönyvíteti.

Tavirail sürgöny Ö királyi fensége a Wales-i hercegtől „Ö királyi fensége a Wales-i hercegnő számára az ön erősítő malátakészítményből azonnali szállítást kerek. (Udvari szállítási cím)

Kegyetlen irata Ö királyi fensége Hohenzollern Károly Antal hercegnek a Bene merenti érdemjegy legkedvesebb adományozásánál. „Senkire sem illik jobban a Bene merenti felirat, mint önre a megérdemeltre.”

Megjegyzés. Valamennyi hirdetés malátakészítményekről utánzatok, mint ugy a betegeknek, mint az orvosnak kell tekintetbe venniük. A valódiság jelölő a Hoff János-féle malátakészítményeken a védjegyek (a feltalálónak Hoff Jánosnak arcképe s aláírása) kell lennie.

Meggyógyult betegek leírását a használati utasításba. együtt, kik melibetegségéből, testi gyengeségből, hámorrhoidál szenvedéstől meggyógyultak, mindenki ingyen megkapja.

Árak: Malátakészítmény egészségügyi sör 1 palack 60 kr. Budapesti elküldéssel: 11 üveg 5.20 frt, 25 üveg 16 frt, 55 üveg 32 frt. Fel kilo malata-csokiáde 1.2 frt 40 kr. 11. Fel kilo 1 frt 60 kr. 11. Fel kilo 1 frt. Nagyobb megrendeléseknél árieingedással Malátacukorkák 1 zacskó 60 kr. 30 és 15 kr. Malátakészítmény 1 üvegcsé 1 frt 20 kr, kis bb 70 kr. Gyermekápmalátát 1 frt. Egy malata furdó 80 és 50 krajczar. 2 frnyú összegea auti lem szállítunk semmi.

Főraktárak: Csanak József, Rickl J. Zelmos, Geréby Fűöp, Varga Lajos Debreczenben. A valódi Hoff-féle malata egészség ser 60 kr. Debreczenben; továbbá Korányi Imre gyógytárában Nyiregyház, és (Kiss Sámuel) Jenki Antalnál N-Varadon.

32.

**ENC SILLAG ANNA.**

Óriási hosszúságú Loreley-hajammal, mely az általam feltalált haj-növesztőkenőcs következtében, 14 hónap alatt 185 cmtr. hosszúságot ért el és oly sűrűn nőtt, hogy annak súlya miatt három fontot már is ki kellett vágni.

Ezen haj növesztő kenőcs a leghirebb szak-ferfiak és orvosi fakultások által elemezettvé, nemcsak tejszen ártalmatlannak, de a maga nemében kitűnőnek is találtatott. Növeli ugyanis a hajak növesztési képességét, erősíti a haj alapot s a leghibetesebb mód a haj megtartására, valamint kopasz fej, ritkás bajusz és haj ellen is kitűnő hatásának bizonyult.

Mély tisztelettel.

**CSILLAG ANNA**

Küldemények minden világrészbe, az összeg előleges beküldése mellett, vagy utánvétellel eszközöltnék,  
**Csillag et comp, Budapest, Király-utca 26. szám.**

Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V. Emil** ur gyógyszerárában.  
 Ára köcsögönként 50 kr., 1 fr. és 2 frt használati utasítással



**Előnyös kereset!**

Minden állásu egy helyben lakó egyének, k k állam- és díj-sorsjegyek részletfizetés mellett eladással az 1883. évi XXXI törvényczikk szeriut foglalkozni ohajtának egy első rangu budapesti bank-haz által rendkívüli előnyös feltételek mellett felvételnek; némi tevékenység mellett

**100—200 ftnyi havi keresetre** számíthatni.

Ajánlatok az eddigi foglalkozás megnevezésével **Mosse Rudolf** urhoz Bécs, sub 1. 1150. intézendők.

**Bőrkenőlék.**

Meisl Károly felülmulhatlan muszka vizellenes bőrkenőlék, csizma, cipő, ugy mindennemű szija-zat bekenéshez, mely a bekenet tárgyakat már a legelső bekenés után puhán tartóssá és vizellenessé teszi, kizárólagosan csak kapható **Mayer Ferencz** bőr és pokrőcz üzletében Debreczen, „Bika“ szálloda.

**Mindenféle fűszerek és főzélékek.**

**Sajat termésű BOROK**

az országos kiállításon nagy éremmel k tüntetve. jó és tiszta kezelésért.

1883. évi Bakar igen finom 50 literen felül 40 frt, 1 liter 50 kr.
1884. évi Bakar " " 50 " " 16 frt, 1 liter 26 kr.
1884. évi Asztali " " 50 " " 13 frt, 1 liter 20 kr.
1885. évi Asztali lehvúva 50 " " 13 frt, 1 liter 20 kr.
1883. évi Egri vörös 50 " " 40 frt, 1 liter 50 kr.

S bármily nagy megrendelésnek gyorsan és pontosan megfelel

**Toth Sándor**  
 fűszerkereskedő és nagy bortermelő,  
 kisvárad-utca sarkán, Debreczenben.

Igen szép Török Bálint almák.

**KITÜNTETÉS SZEGED érdemére mmel 1876.**

**KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR ezüstérem 1879.**

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.**

**KUTASI IMRE**  
 KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA  
 DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK**  
 gyors és pontos elkészítésére; elvállal:  
 tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;  
 diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

**ROVATOZOTT IVEKET;**  
 díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltnék.

A papir gyári árban számíttatik

**HIRDETÉSEKET** a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. lapban a legolcsóbban számítva közé teszek.

**KUTASI IMRE.**  
 könyv- és könyomda-tulajdonos.

**DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.**

**DISZOKLEVÉL**  
 1871-ben.

Debreczen, 1876. nyomaltott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1886. X

Előzetes  
 Helgen és p  
 Egy évre . . .  
 Fél évre . . .  
 Negyed évre . . .

Egyes sz  
 A lap szellemi  
 den küldemény  
 hsz föltétel, a  
 bormentve . . .

Előfizethet  
 TELJEGDI K.  
 OSÁTHY K.  
 Kereskedésben  
 talban KUTASI  
 nyomdájában s  
 uj

A  
 (K. B.)  
 czeure, a  
 van irányozv  
 A fűg  
 zslajját, eg  
 dőssel kiálto  
 dot, Vályi J  
 s hazafiai en  
 Mintha  
 Mit akartok  
 Debreczen  
 való kinek  
 tiki mult a  
 Lassab  
 arról, hogy  
 bert: dr T  
 kikiáltani,  
 mint Vályi  
 több érdeme  
 dományos ké  
 gasabb foko  
 birhatott v  
 hozta magá  
 terelnők fia  
 Mi nem  
 hanem azt,  
 megnyugvás  
 Vályi Árpád  
 s egy szívvel  
 léje mindnyá  
 A fiatal  
 hogy érvénye  
 Vályi  
 Kolescyt egy  
 gye fia, mel  
 utólszor a  
 mégis mint  
 gye ismeret  
 A szom  
 mármegyébe  
 szerepe, —  
 kok túlvolt  
 pusztában e  
 visszhang. H  
 megye közgy  
 De él  
 czen! Vá  
 polgárai me  
 megye ifju  
 hisszük Isten  
 lasztják képv  
 Ellenfel  
 hogy mag  
 hallgat a kr  
 De ma  
 zad vége fel  
 den valódi e  
 tokraczi  
 mokrancia te  
 lakit azért  
 mágnásnak  
 tett. Ömag  
 kat alázzák  
 Mi a  
 mokrancia g  
 nem képzelt  
 lekésedéssel  
 ki a tiszta  
 noka!  
 Eljen V  
 Magyaro  
 debreczeni  
 nyozva. Biz  
 vetkező czikk  
 „Nem az  
 az egy szavaz  
 vagy kevesebb  
 kozata fontos  
 lem törhe:etle  
 dása?  
 Figyelni  
 hogy kit vála  
 megárdt hely  
 ság hívet, va  
 ját?  
 Debrecze  
 kus kormányo  
 velhogy auliku  
 nem látott, L  
 zekre utalják.